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рі охорони праці у сільському господарстві до міжнародного законодавства, 
зокрема законодавства Європейського Союзу. Належним чином здійснити 
цю роботу можливо лише шляхом поєднання теоретичних наукових розро
бок у царині аграрного права як науки та практичних напрацювань. 

Панченко В.В. 
кандидат юридичних наук, асистент 

кафедри земельного та аграрного права 
Національного університеїт 

«Юридична академія України імені Ярослава Мудрого,' 

ЛОКАЛЬНЕ ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ 
ВНУТРІШНЬОГОСПОДАРСЬКИХ АГРАРНИХ ВІДНОСИН 

В умовах кризи аграрного сектора економіки актуальним і закономі
рним є посилення державного регулювання шляхом належного правового 
забезпечення та вдосконалення норм права, зумовлених зміною економіч
них, соціальних та інших обставин. Але законодавець не ставить собі за 
мету видавати нормативно-правові акти, положення яких розраховані на 
конкретне сільськогосподарське підприємство. 

Вказуючи на доцільність локального правового регулювання внут
рішніх аграрних відносин обумовлену перш за все системою аграрного 
права, у якій виражена аграрна політика держави та цілеспрямована його 
діяльність щодо врегулювання аграрних відносин, треба погодитися з про
фесором В. М. Єрмоленко, який слушно зазначає, що локальні норматив
но-правові акти сільськогосподарських підприємств є складовими систем* 
аграрного законодавства [1, с. 77]. 

Разом з тим не можна не враховувати те, що прийняття внутрішньо -
господарських локальних нормативно-правових актів у сільськогосподарсь
кому підприємстві викликане значною мірою і наявністю специфіки сільсь
когосподарського виробництва, яка обумовлена тим, що селянство історич
но є особливим соціальним прошарком і має особливий шлях розвпил ['.. 
с. 17—23]. Тут історично використовуються особливі форми організації сіль
ськогосподарського виробництва: розмаїття ґрунтових і природно-кліма-
тичних умов, що суттєво впливають на розміщення і спеціалізацію підпри
ємств, використання землі як головного засобу виробництва тощо. 

А також важливим є урахування при здійсненні локального правово
го регулювання аграрних відносин внутрішньогосподарської діяльне 
сільськогосподарських підприємств технологічних, кліматичних та ІНШЕ' 

об'єктивних особливостей і специфіки ведення виробничо-господарськ. 
діяльності сільськогосподарським підприємством та їх безпосередньою 
закріплення внутрішньогосподарськими локальними нормативно-?-^- -
вими актами сільськогосподарського підприємства. 
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До того ж внутрішньогосподарські локальні нормативно-правові ак
ти до мінімуму зводять необхідність прийняття з кожного питання інших 
підзаконних нормативних актів. Внутрішньогосподарські локальні норма-
гивно-правові акти дозволяють регулювати важливі питання протягом 
тривалого часу і постійно, разом з тим це не виключає можливості за необ
хідності вносити зміни та доповнення, оскільки аграрні відносини, як і 
будь-які інші, мають динамічний характер. 

Отже, якщо до недавнього часу об'єктивною необхідністю прийнят
тя внутрішньогосподарських локальних нормативно-правових актів була 
перш за все специфіка сільського виробництва, то зараз цього вимагає та
кож і діяльність сільськогосподарських підприємств в умовах переходу до 
ринкових відносин, де виробничо-господарська і особливо соціальна їх ді
яльність здійснюється на принципах самостійності і самофінансування ві
дповідно до чинного законодавства та з розвитком ринкових відносин все 
більше питань внутрішньогосподарського життя таких підприємств регу
люватимуться рішеннями, які виходять від самих трудових колективів і 
органів управління сільськогосподарських підприємств. 

Це пояснюється тим, що внутрішньогосподарське локальне регулю
вання аграрних відносин за умов ринкової економіки не лише значно роз
ширюється, а й підвищується його значення для підприємства як суб'єкта 
ринкових відносин тому, що внутрішньогосподарські локальні норматив
но-правові акти, як і нормативно-правові акти загального характеру і спе
ціального характеру, тобто чинне аграрне законодавство України, що є 
правовою основою для їх розробки та прийняття, покликані спеціальними 
засобами забезпечити оптимізацію суспільного і виробничого життя, що 
прямо витікає із значення аграрного виробництва в розвитку будь-якого 
суспільства, але з урахуванням економічних, організаційних, соціальних, 
кліматичних та інших особливостей умов діяльності кожного сільськогос
подарського підприємства. 

Різноманіття аграрних відносин вимагає не лише регулювання їх різ
ними нормативно-правовими актами, а й одноманітного регулювання в 
межах єдиної законності, тобто співвідношення нормативно-правових ак
тів загального характеру і внутрішньогосподарських локальних норматив
но-правових актів щодо правового регулювання цих відносин. їх поєднан
ня є вираженням основоположного комплексного методу аграрного пра
в а — методу правильного поєднання державного регулювання сільського 
підприємства у цілому з розвитком господарської самостійності і виробни
чої ініціативи всіх сільськогосподарських товаровиробників і демократич
ними засадами їх трудових колективів [2, с.15]. 

Разом з тим внутрішньогосподарські локальні нормативно-правові 
акти сільськогосподарських підприємств повинні розроблятися не лише на 
основі чинного законодавства, а й на основі науково обґрунтованих реко
мендацій з урахуванням взаємодії об'єктивних закономірностей і суб'єк-
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тивного чинника, спираючись на результати узагальнення практики щодо 
розвитку окремих видів відносин. Останні вимагають широкого розуміння 
юридичної природи локальних нормативно-правових актів, що є формою 
аграрного права, які можуть містити як деталізуючі, так і конкретизуючі 
норми, що дає змогу усунути прогалини у законодавчому регулюванні аг
рарних відносин. 

Водночас поряд з оптимізацією локального нормотворчого процесу в 
сільськогосподарських підприємствах необхідно підвищувати організацію 
нормотворчої роботи у зазначених підприємствах. Усе це є можливим за 
умов запровадження єдиних концептуальних підходів до регулювання 
означених питань, що позитивно вплине на врегулювання широкого кола 
реальних конкретних внутрішніх аграрних відносин, які існують в аграр
ному виробництві, що є предметом регулювання локальних нормативно-
правових актів. 

Це все сприятиме організаційному і економічному зростанню сільсь
когосподарських підприємств, вдосконаленню аграрних суспільних відно
син і розвитку продуктивних сил на селі. Закріплені у внутрішніх локаль
них нормативно-правових актах конкретні права і обов'язки працівників 
сільськогосподарських підприємств підвищують відповідальність кожного 
за виконання покладених на них обов'язків і в цілому за господарство, 
сприяє їх правовому вихованню. Норми поведінки учасників внутрішньо
господарських відносин, закріплені у внутрішніх локальних нормативно-
правових актах сільськогосподарських підприємств в процесі їх дотриман
ня частково перетворюються на особисте переконання. Немає сумніву в 
тому, що лише планомірне і систематичне залучення працівників сільсько
господарських підприємств в управління справами господарства, як орга
нізаційних так і поточних питань, дасть можливість організаційно-еконо
мічному розвитку і зміцненню господарства, вдосконаленню внутрішньо
господарських відносин в сільськогосподарському підприємстві. Ці явища, 
у свою чергу, можуть викликати наслідки, пов'язані не лише з членством, 
але і глибші. Відчувши себе господарями, працівники сільськогосподарсь
ких підприємств думатимуть про відповідальність колективу, кожного йо
го члена і про виконавчу дисципліну, про їх відношення до засобів вироб
ництва і майна господарства. 

Література: 
1. Аграрне право України : підручник / за заг. ред. В. М. Єрмоленка. - К. : 

Юрінком Інтер, 2010. - 608 с. 
2. Аграрное право : учеб. для юрид. вузов / отв. ред. Г. Е. Быстрова. 

М. И. Козыря. - М. : Юристъ, 1996. - С. 15-23. 

116 


